

Голос СТАХАНОВЦА

№ 27 (834)
Воскресенье
2 марта 1941 года

Адрес редакции:
г. Токпино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступил депутат **Николаева**. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат **Николаева** предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплеченные вокруг великого Сталина, вокруг Советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат **Николаева**, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народно-хозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат **Корниец**. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 проц. по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошла в гору животноводство. Депутат **Корниец** поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. **Абдурах-**

манов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 проц. ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1604 млн. рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. **Памфилов**, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 проц. всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изб читален, колхозных клубов и домов культуры.

— Из страны вочевья советской Казакстан, — говорит в своей речи депутат **Ундасынов**, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бадиев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат **Курбанов** в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 млн. рублей. Одобрив внесенный на утверждение сессии государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссе дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты **Зименнов, Пирузян, Пичугина и Третьяков**.

На заседании Совета Национальностей с докладом бюджетной комиссии выступил депутат **Хохлов**.

— Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорят тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источни-

ки доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат **Хохлов** предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат **Хохлов**, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат **Былинский** отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полукустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и др. городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

— План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи Председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. **Кафтанов**, — являются величайшей программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1651 млн. рублей.

Депутат **Гаднибеков**, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили депутаты **Щербан, Ибраимов, Арушанян, Веденев и Ляпидевский**.

27 февраля состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении госу-

дарственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат **Лацис**. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание тов. Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат **Пронкнен** посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 проц.

Депутат **Хоштария** говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной силового грамотности.

Депутат **Венцлова** сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тыс. человек, количество студентов в высших учебных заведениях выросло на 100 проц.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат **Исхандаров** расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 МТС. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 проц. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты **Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андресен и Ибрагимов**.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат **Кулатов**. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в десять раз. В республике — 80

колхозов-миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. **Митерев** подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат **Лауристин**, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, стройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение.

Депутат **Форш** отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тыс. гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты **Белянов, Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Ваганов и Горюнов**.

28 февраля* продолжались прения по первому вопросу порядка дня Сессии.

Выступивший на заседании Совета Союза народный комиссар промышленности строительных материалов тов. **Соснин**, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. **Анимов** отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусмотрено вложение 630 млн. рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(окончание)

—С установлением советской власти в Латвии,—говорит депутат **Латновский**,—началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в течение года. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат **Олексенко** посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко не достаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат **Олексенко** просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты **Тарасов, Свиноренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов**.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. **Большаков**. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых

кинотеатров, ввести в строй 8 тыс. новых киноустановок, в том числе 7 тыс. установок на севере. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат **Гризодубова** в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире.

—Молодая Еврейская автономная область,—говорит депутат **Сухарев**,—за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа, добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги отвоены замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступил также депутат **Бровно, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский** и народный комиссар цветной металлургии СССР тов. **Ломано**.

(ТАСС).

Берите пример с передовых

По-стахановски работает на вывозке лесоматериалов бригада возчиков в количестве пяти человек из колхоза им. Чкалова Федоровского сельсовета, которой руководит колхозник тов. Ершов П. Т.

Эта бригада нормы выработки ежедневно выполняет на 250 проц. Дневной заработок у каждого возчика составляет 37 рублей, не считая заработка лошадей. За время работы на лесозаготовках бригада уже выполнила 92 нормы.

Не отстает от тов. Ершова и бригада тов. Соловьева из колхоза «Вторая пятилетка», Тонкинского сельсовета, которая также на много перевыполняет нормы выработки.

Всем колхозникам Тонкинского района надо брать пример с этих передовых бригад и бороться за досрочное выполнение своих планов по лесозаготовкам.

И. СМЕРНОВ.

Мастер Боршунковского участка Обходского мехолесопункта.

Плохо готовятся к весне

В колхозе «Красный строй», Вязовского сельсовета, плохо готовятся к весеннему севу. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря идет медленно. Плуги стоят и сейчас под снегом около кузницы, машины-жатки поломаны, но не ремонтируются, телеги также требуют капитального ремонта.

Руководители колхоза лошадей используют не по назначению. Так, 23 и 24 февраля председатель колхоза Сметхворов Н. и председатель ревкомиссии Смирнов А. ездили в Тонкино «погулять», в гости в д. Волнушки на 2-х лошадях. А лошади эти дни были крайне нужны для вывоза зерна с глубинных пунктов и для подвозки соломы на фермы. Тов. Сметхворову пора подумать о подготовке к весеннему севу и бросить гулянку.

А. ЛЕБЕДЕВ.

Сессия районного Совета

28 февраля вечером в здании райисполкома состоялась очередная седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: 0 реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу порядка дня выступил депутат Зуев. В прениях приняли участие депутаты Целевин, Грешин, Малышев, Липин, Шишкин, Шибанов, тт. Гушин, Жарков, Звонков, Смирнов, Башев, Белов и Зеленцов.

В своем решении сессия отметила, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) реализуется слабо. Райпромкомбинат план первого квартала 1941 года по столярной мастерской выполнил только на 23,7 проц., по швейной—на 43,5 проц. и по лесопильной раме на 27 проц. К строительству намеченных новых предприятий промкомбинат еще не приступал.

Ничего не сделали по производству товаров широкого потребления Полянская, Зубовская и Чердаковская химартели.

Почти ничего не сделано для развития производства широкого потребления из местного сырья и в колхозах района.

Сессия утвердила план выработки товаров широкого потребления на 1941 год промкомбинату, химартелям, сапожной артели и предложила им выполнять план изо дня в день, из месяца в месяц и каждый квартал. Сессия предложила также райпотребсоюзу, правлениям сельпо, маслопрому и больницам быстрее выполнять план по постановке на откорм свиней и птицы.

Сессия обязала промкомбинат, лесохимартели, — сельхозкомы перейти от слов к делу, от составления планов—к их реализации. Нужно уже в ближайшие месяцы получить новую дополнительную массу товаров и продуктов, выработанных из местного сырья.

По второму вопросу информацию сделал тов. Одинцов. По его предложению, в связи с отъездом на учебу члена исполкома райсовета и зав. райзо тов. Куфтырева, сессия вывела его из членов исполкома и избрала членом исполкома депутата Грешина. Зав. райзо утвержден тов. Карасев.

Также по предложению депутата Одинцова, сессия решила снять с должности зав. райторготделом тов. Веселова, как не справившегося с работой и утвердила зав. райторготделом тов. Виноградова А. Ф. Управляющим райпромкомбинатом утвержден тов. Зеленцов Е. П.

Зооучеба животноводов

С 1939 по 1941 год в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, достигнуты большие успехи в области животноводства. К 1939 году в колхозе был выстроен один лишь конный двор. Подходящих помещений для скота не было, уход за ним был плохой. Это вызывало болезни и падеж.

Теперь колхоз имеет скотный двор на 50 голов, типовой телятник и свиноводник, заготавливается лесоматериал для птичника.

Уход за общественным скотом также улучшился. К 20 февраля отделилось 11 коров, телята

сразу отняты и получают питание с помощью ручной выпойки. Они ежедневно прибывают в весе на 700—800 граммов. Свиноматки дают по два опороса в год, весь приплод сохраняется. Фермы в 1940 году дали значительный доход.

В настоящее время животноводы этого колхоза и других колхозов Вязовского сельсовета проходят зооучебу. Эта учеба вооружит их теми знаниями, которые необходимы для ведения социалистического животноводства.

Ветработник ОЖИГАНОВ.

Больше внимания ликвидации неграмотности

Хорошо поставлена работа по ликвидации неграмотности и малограмотности в Захаровском колхозе, Б. Сидоровского сельсовета. Большинство неграмотных и малограмотных обучается в школе.

О тех же малограмотных и неграмотных, которые не хотят заниматься, было сообщено в сельский Совет для принятия мер.

Но сельисполком на запрос школы не ответил и до сих пор.

Сельсовету надо больше уделять внимания ликвидации неграмотности и малограмотности и немедленно отвечать на запросы школы по этому вопросу.

И ГРАБЛЕВ.
СКОРОДУМОВ.

Образцово провести отчеты и выборы в мопровских организациях

На основании решения ЦК МОПР СССР и Горьковского областного комитета МОПР, в нашем районе с 15 февраля по 27 марта проводится отчетно-выборная кампания во всех мопровских организациях.

Эта кампания должна пройти при развернутой критике работы всех мопровских организаций, в том числе и РК МОПР. Надо мобилизовать всех членов МОПР на усиление интернациональной связи с борцами революции зарубежных стран.

Каждый руководитель мопровской организации сейчас должен развернуть среди своих членов массово-политическую работу с тем, чтобы к 27 марта полностью собрать членские и шефские взносы за I квартал 1941 года, организовать сбор добровольных пожертвований в фонд борцам революции, а также вовлечь в организацию МОПР не только всех членов профсоюза, работающих в учреждениях и предприятиях, но и членов их семей.

Некоторые руководители моп-

ровских организаций нашего района, поняв значение этой кампании, провели некоторую работу среди своих членов. Мопровская организация при Павловской больнице (секретарь тов. Сахаров) насчитывает 20 членов МОПР. Здесь регулярно проводятся беседы и читки о борцах революции в капиталистических странах, аккуратно собираются членские взносы и т. д. Хорошо работают руководители мопровских организаций при РК ВКП(б) (секретарь тов. Малышева) и при редакции газеты «Голос стахановца».

Но, к сожалению, таких организаций в районе мы еще имеем мало. Большинство организаций пока работает неудовлетворительно. К таким нужно отнести мопровскую организацию при РПС (секретарь тов. Огорельцева), где не все работники РПС являются членами МОПР, не своевременно собираются и членские взносы. Плохо работает ячейка МОПР и при отделе связи (секретарь тов. Зайцев). В колхозе

«Инициатор», Бердниковского сельсовета, мопровской организацией руководит член партии тов. Смирнов, но работы также не ведется.

Надо отметить, что многие члены пленума райкома МОПР, как тт. Смирнов А. И., Ястребов К. П., Голина Н. и другие также плохо проводят массовую работу среди населения и не выполняют поручений райкома МОПР. Ряд профсоюзных и комсомольских организаций района самоустранился от работы и плохо помогает мопровским организациям.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны помочь руководителям мопровских организаций лучше подготовиться к отчетно-выборным собраниям, чтобы еще больше усилить интернациональную связь с революционерами, томлящимися в застенках капиталистических стран.

Н. ТУЛУБАЕВ.
Председатель РК МОПР.

Спекулянты осуждены

21 февраля Тонкинский народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Кодолова А. А., уроженца из дер. Крутейки, Кижинурского района, по 107 ст. У.К.

Кодолов в 1938 году лишен избирательных прав. Он ездил по городам, скупал товары и перепродавал их гр-нам Тонкинского и Шахунского районов. Например, 5 февраля им продано в деревне Кузнецово, Октябрьского сельсовета, 73,8 метров мануфактуры, 5 пар калош и 9 платков на 1890 рублей. Кодолов был осуж-

ден и бежал из под стражи.

Суд приговорил Кодолова к 10 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на 5 лет и конфискацией имущества.

Того же числа нарсуд рассмотрел уголовное дело двух спекулянтов д. Селезни-Селезнева Р. Ф. и Толстоброва И. М. Каждый из них приговорен к 5 годам лишения свободы с поражением в правах на три года и конфискацией имущества.

ЗАМУРАЕВ.
Нарсудья.

Отв. редактор Ф. Голубев.